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A szövetkezetek 
támadása

Negyedik éve ülök a debreceni 
„Hangya“ ixargatósagában és intéző­
bizottságában 8 mivel ezidő alatt 
jóformán minden gyűlésen részt 
vettem, valamennyire ismerem én is 
ennek az intézménynek a működé 
sőt, életét, tehát ez alapon egész 
jogosan szólok bele abba a vitába, 
amely általában a szövetkezeteket, 
igy a „Hangyái* is támadja

Az egyik kifogás hogy nemcsak 
tagjainak árul a szövetkezet. Először 
is a „Hangya“ alapszabályaiban 
nincs benne ez a szabadhoreskedel- 
met sértő rendelkezés, tehát egész 
jogosan á'ul mindenkinek, aki esak 
boltjaiba belép. De másodszor mit is 
jelentene gyakorlatilag ez a meg­
szorítás a „Hangyára" nézve ? Igen 
keveset. Mert a „Hangyádnak több, 
mint 8000 tagja van s ha ebből a 
felét magános üzletrésztulajdonos- 
nak vesszük is, akkor is még marad 
4000 család, amelyik ott vásárol. 
Szakembereknek — remélem — nem 
kell magyarázni, mit jelent ez a 
szám a forgalom szempontjából. 
Egész bizenyo?, hogy csak elenyésző 
törr dók az, aki mint nem tag vásá 
rol ott, annal is inkább, mert egy 
12,000 koronás üzletrészt még a 
legszegényebb ember is kitudna vál 
tani. Hogy eit a megszorítást a 
„Hangya“ nem vezeti be az üzleteibe 
még a saját alapszabályai, a szabad­
kereskedelem elvének ellenére is, 
annak egyszerű oka, hogy gyakor­
latilag kivihetetlen. Hiszen aki egy­
szer bemegy a Rózsa-utcai főüzletbe 
és meglátja az ottani forgalmat, az 
könnyen megállapíthatja, hogy egy 
ilyen megszorítás az „igazoltatás“ 
legnehézkesebb rendszerét kívánná 
meg, amely mellett még a tagoknak 
is igen kis hányada lenne kiszolgál­
ható. Ezt pedig — remélem — még 
a szövetkezetek legelkeseredettebb 
ellenségei sem akarjak.

A második kifogás, hogy nagy 
adókedvezményeket élveznek a szö­
vetkezetek és igy nincs meg az 
egyenlő teherviselés Tagadhatatlan, 
hogy papiroson vannak adókedvez 
mények; csak azt kellene megálla 
jitaniok a támadóknak hiteles ada­
tok alapján először is, hogy azok a 
felhánytorgatott kedvezmények a 
tényleges alkalmazás és végrehajtás 
közben nem veszítik-é el a maguk 
lényegid égét és nem zsugorodnak é 
össze jelentőség szempontjából a 
nulla értékére ? Általános harcászati 
elv, hogy először felderítik, azután 
támadnak. Enélkül támadni lehet 
nagyon huszáros cselekedet, de ez 
az eredményt egyfelől a mai harc 
technika mellett nem éri el, másfe­
lől felesleges vérpazarlással jár. Ha 
a támadók pl. a helybeli „Hangya“ 
adózási tételeit előbb kikeresték 
volna, (csak a „Hangyáról“ beszé­
lek mindig, mert más szövetkezet 
ügyeit nem ismerem) akkor állítom, 
hogy ez a nagy „sérelem“ ? is ki­

maradt volna fegyverzetük sorából. 
De emellett utalok itt a forgalmi 
adó átvállalására, ami nemcsak hogy 
előnyt nem jelent a „Hangyára“, de j 
igen súlyos tehertétel a magánke­
reskedelemmel szemben. Ha már ez 
körülbelül havi 20 millió koronát 
tesz ki nálunk, amit a fogyasztó kö j 
zönsőg helyett a szövetkezetünk fi- i 
zet. Azonban a tér szűke miatt nem 
folytatom e téren tovább az adato­
kat. Csupán megállapítom, hogy az 
egyik támadó maga is elismeri, hogy 
hiteles adóstalisztika nélkül követ- , 
keztetnek, tehát legfeljebb jóhiszemű 
feltevésekkel dolgoznak. Ez pedig, 
akármint forgatjuk is a dolgokat, 
igen gyenge éiv.

A harmadik kifogás végre, hogy 
állami pénzeket kapnak támogatásul. 
Fölhívom az illető támadókat, hogy 
járjanak utána : kap e vagy kapott-e 
a debreceni „Hangya“ bárhonnan, 
bármikor csak egy papirkorona ér­
tékű állami pénzt? Mert kijelentem, 
hogy ilyen támogatásban mi soha 
sem részesültünk. Ellenben a tagok 
megtakarított, s mivel igen sok a 
közalkalmazott köztünk: legtöbbször 
keservesen megtakarított és önzet­
lenül összerakott pénzecskéiből al­
kottuk meg ezt a forgótőkét, araival 
dolgozunk. Remélem, hogy ez csak 
nem sérelmes senkire nézve?

íme, igy fest ez az egész tá 
madás a „Hangya“ szempontjából. 
De nem hallgathatom el még azt 
sem, hogy körülbelül 50 alkal­
mazottat, illetőleg családot foglal­
koztatunk, ami a mai nehéz megél­
hetési és munkaalkalmakat nélkülöző 
viszonyok között elsőrangú szociális 
cselekedet. Amellett igen sok azon 
adományaink száma, melylyel úgy­
nevezett „mesés“ jövedelmeinket 
állandóan apasztjuk; nem egy köztük 
olyan tétel, ami nagy gazdasági 
vállalatoknak is jelentős kiadás lenne. 
S végül még azt a szubjektív meg­
jegyzést is meg kell tennem, hogy 
a „Hangya“ igazgatóságában csupa 
olyan emberek vannak, akiknek nincs 
okuk tanulni itt, Debrecenben, senki­
től altruizmust s akiktől a leg­
távolabb áll az, hogy magyar pol­
gártársaik megélhetését a legcse- 
kőlvebb mértékben is megnehezítsék.

Én nem akarok tanácsot adni a 
debreceni kereskedőknek és iparo 
soknak, arra nem érzem magamat 
feljogosítva. De ennek az egész tá­
madásnak kénytelen vagyok a tel­
jesen elhibázott voltát hangsúlyozni, 
mert ez már általános politikai tény 
és ezeket én is figyelemmel kísé­
rem. Röviden csak ennyit: a ma­
gyar kereskedelem és ipar válságos 
helyzetét a hitelhiány, a bankokra- 
cia és a mai általános adórendszer 
okozza. Az adózásban hátrányban 
van ugyan a kereskedelem és ipar 
a szövetkezetekkel szemben, de ez 
igen csekély jelentőségű az adózás 
általános aránytalanságához képest. 
Tessék ezeket megjavítani, mert 
ezeken fordul meg a lényeg. Es 
végezetül adjanak a magyar közép 
osztálynak olyan anyagi ellátást,

selőktől a lehullott koldusmorzsákat, 
melyeket 'ö’övetkeieti vásárlásaik 
révén nyernek meg, épen azok, akik 
évek dús asztaloknál lakmá* 
rozáftl *<

« Br Bessenyei tojói.

Raffay püspök hitvallása a tájvédelem 
mellett

„Ha a tájvédelemmel felhagyunk, megértünk a 
pusztulásra**

hosy vásárolói bírjon, szükségleteit 
kielégít h-jsse, mert pubiiKum nélkül 
még Saroltba szorított, vagy meg 
fojtott szövetkezetekkel sem lendül 
fel a kereskedelem és ipar. Addig 
azonban no sajnálják a köztisztvi­

hogy a fajok és világnézetek közötti 
kütdelom voltaképpen

a keresi tyénség és judalxmu 
mérkőzése.

Ezután a főpap az Egyesült Ke­
resztyén Nemssti Liga programmját 
körvonalazta.

A liga legfőbb feladata, hogy 
ezer változatban ős beállításban, de 
mindig az integer Magyarország 
akarását tartsa ébren. Azután re- 
kesszünk ki magunkból minden ide 
gén importot, mert ez nem korlá­
toltság, nem a kultúra elől való el­
zárkózás, de amikor

Idegenek csak a vesxlünkot 
akarják,

mi nem akaszthatjuk belőjük remé­
nyünket és nem várhatjuk tőlük a 
megértést,

Az ébredők is ébresztők legyenek, 
a tiszta keresztyén erkölcs, az öntu­
dat és önérzet ébresztői.

Raffay püspököt előadása végez­
tével a megjelent közönség viharos, 
szűnni nem akaró tapssal ünne­
pelte.

________ —----------—------------------------- _™~——......

Forradalmi hangulat Zágrábban
Naqv események készülnek HorrttrottabM 
Tovább folyik a Radlcs-párt híveinek letar.ózta- 

lása - Nincs elég börtön

Budapestről jelentik : Szerdán este 
Raffay Sándor evangélikus püspök 
nagyszabású előadást tartott a Ke­
resztyén Nemzett Ligában, ahol oz- 
alkalommal igen előkelő és nagy­
számú közönség jelent mag. Raffay 
Sándor beszéde elején a magyar 
irredentával foglalkozott, majd így 
folytatta beszédét:

—■ Legyi’nk tisztában azzal, hogy 
ha a tájvédelemmel felhagylak, 

megértnek a panlelásra, 
mert csak úgy lehetünk tényezői a 
világtörténelemnek, ha sajátosan ma­
gyarok tudunk maradni s a tragikus 
az, hogy éppen a jellegzetes magyar 
árnyalatok törlődnek le a nemzet 
arculatáról.

— Sajnos, még nem alakult meg 
a feltétlenül öarelien magyar hazafiak 
pártja, amelyhez magám is szives- 
örömest csatlakoznék.

A keresőjén kultúrán feltétlenül 
megérsődík az anUszemtUzmu, 

noha nem kifejezetten ezzel a Céllal 
indult, hiszen az antiszemita harchiuui», . . í
magában véve negatívum volna, azt 
azonban nem lőhet elégszer említem, l

Zágrábból jelentik : Radics letar­
tóztatása a ho>vát közvéleményt for­
radalmi hangulatba kergette. Z tgráb 
valósággal ostromállapotban van és 
az elkeseredés egyre jobban foko­
zódik Pastes és a kormány ellen. 
Nyíltan hangoztatják a horvát nem • 
zet tényezői, hogy

a béieuerxödesben becsapták a 
honátokat,

akik ma rosszabb állapotban vannak 
szerintük, mint amilyenben Magyar 
országgal való kapcsolatukban vol­
tak. Horvátországnak egyhangú köz­
hangulata azt kívánja, hogy a nagy- 
antant a horvát kérdést múlhatat­
lanul napirendre vegye. A horvát 
lakosság Radics letartóztatása óta 
nem őrzi többé biztonságban magát. 
Feldúlt családi tűzhelyek és a köz­
élet teljes felfordulása mutatják, 
hogy hova vezetett a szorb-hoivát 
politika. Zágráb ma egy internáló­
táborhoz hasonlít, amelyb n azonban 
veszedelmes indulatok forrongamk. 
A horvátok egyértelműen követelik 
Radics szabadonbocsdtdsát és az an- I 
tant beavatkozását.

Radios kiáltványa a bör­
tönből

Radics börtönéből a horvát nép­
hez kiáltványt intézett amelyben 
hevesen megtámadja a „belgrádi 
terreiu'almar. A kiáltvány e sza­
vakkal végződik: „rá keilelt lépnünk 
a szenvedések utjai a. ez az at azon* 
ban a horvát nép megváltásának 
útja lesz*.

Megteltek a börtönök 
Radios híveivel

Zágrábból jelentik-. A Radics- 
parti képviselők és párttagok letar- 
tóztatá-at folytatják. Szerbia min­
den részéből érkezik jelentés letar­
tóztatásokról. Delnicében letartóz­
tatták K<njtz István dr volt, minisz­
tert, Buján plébánost ős több tekin­
télyes polgárt. Krnjiz dr t az oguli. i 
törvényszéknek adták át. Szebenlkó- 
ban több mint 200 földmivest tar­
tóztattak le. A börtönök azonban 
annyira túlzsúfoltak voltak, hogy 
800 régi foglyot bocsátottak szaba­
don, mert csak igy tudták a® újon­
nan letartóztatottakat e helyezni.
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„Oláhországi Egyesült Államok1*
Autonómiát követel a Bánság

Bukarest, január 7. A Cuvantul, ; szerint a bánsági olahok körében az 
az Azgentolanu—Jorga féle nemzeti | Amerikából visszavándoroltak 
néppárt lapja „A romániai Egyesül : 
Államok* cim alatt beszámol a bá- .
n;»ti oláhságnak arról az egyre sü- _______w.-...-
rübben felhangzó kívánságáról, hogy • országot Amerika mintájára Egyesült 
a Bánság autonómiát kapjon. A Isp | Államokká kell átalakítani.

Évnyitó teljes ülés a királyi táblán

pro­
pagandája köve keztébcn at a tö­
rekvés lép előtérbe, hogy a Bánság­
nak autonómiát kell adni és Oláh-

Nem találják az ebesi rablógyilkosság 
tettesét

Két cigány eredménytelen tetemrebivása
(4 Hrjduföid tudósítóidtól.) Álta­

lános feltűnést keltett a Hajdujöld 
tudósítása arról a kegyetlen, vér- 
lazitó borzalmas kettős rablógvii- 
kosságról, amelyet az Eres 103. 
számú tanyán követett el ismeretlen 
tettes, valószínűleg szombatról vasár­
napra virradó éjjel.

A gyilkosságot, mint kijelentette 
a Hajduföld, csak napok múltán 
vették észre, igy a rablógyilkos nag, 
egérutat nyert. A csendőrség nagy 
erélJyel nyomoz és a tettes kézre- 
keritésére minden intézkedést meg­
tett. Az első gyanús adatok alapjau 

őrizetbévettek két cigányt, 
akik azonban állhatatosan tagadták, 
hogy a rablógyilkossághofi bármi 
közük is lett volna. A csendőrök 
kivitték őket az áldozatok holttesté 
nek felboncolásához és formáiban 
tetemre hívták a két cigányt. A 
cigányok a holttest láttára megijed­
tek, de sikerült nekik elfogadható • 
alibit igazolni, mire őket szabadlábra I

is helyezték.
A helyszínen eszközölt tüzetes 

vizsgálat csak megerősítette, hogy 
a rablógyilkos bámulatos bideg- 

vérrel járt el
és minden kicsiségre ügyelt. A szo­
bának ablakait betömte párnákkal, 
dunyhákkal, hogy a világosság, mig 
ő odabenn kutat, ki ne szűrődjön. 
A tettes alapos házkutatást tartott, 
mindent átkutatott, szekrényt, ládát, 
azután pedig jóízűen falatozni kez­
dett, szalonnázott, majd feleküdt a 
kanapéra. Valószínűleg csak reggel 
távozott. A tettes

otthagyta a poháron, amelyhői 
ivott, as ujjlenyomatát.

Erről daktiloszkópiai felvételeket esi 
náltak és azt felküldték Budapestre.

Csütörtökön jelentkezett a rendőr­
ségen a meggyilkolt Pusztai István 
es felesége hozzátartozója, Pusztai 
Zsuxsánna dohánygyári munkásnő. A 
ny. rnczás különben teljes erővel folyik 
üe rögtöni eredmény nem igen várható.

(A HajdufOld tudósítójától.) A 
debreceni kir. Ítélőtábla évnyitó tel­
jes ülését jtnnir 8 án tartotta meg 
a kir. Ítélőtábla összes tagjai jelen- 
létében.

Olchvlry Zoltán kir. ítélőtáblái 
elnök megnyitó beszédében elsősor­
ban méltatta a kir. ítélőtáblának az 
elmúlt évben kifejtett munkásságát 
és jogalkotó tevékenységét, mtjd 
utalva a kir. 
jubileumára, párhuzamot vont az 
akkori és a mai igazságügyi fölada­
tok között. Az akkori nagy időket 
nagy reform törvényalkotások s a 
nemzeti élet megújhodása jellemez­
ték : akkor a területi integritás biz 
fossá vált és biztos jövő reményé­
vel kecsegtetett; ma a csüggedés 
legyőzése is emberfeletti munkának 
tűnik fel', megosoukitoit országunk 
kezdetleges állapotba jutott, a puszta 
létezésre szoiiitattunk. A romok el­
takarítása, az ezerféle pillanatnyi 
szükséglet és bajok gátolják az 
igazságügyi törvényalkotásokat és 
így a bírákra hátul a jogalkotó 
munka súlya. A mérleg tehát azt 
mutatja, hogy

ma nehezebb a bíróságok hely­
zete, mint 200 óv előtt.

Ítélőtábla kétszázévá

E-után ismertette a/, ügyforga. 
lomra és az elintézések eredményére 
vonatkozó általános adatokat és sze­
mélyi viszonyokban beállott változá­
sokat.

Ezt követően a kir. ítélőtábla el­
nöke

a bizottságokat a következőkép 
alakította meg:

A törvé 'yek hiányaira felügyelő bitolt- 
ság. Elnöke Oichvaiy Zoltán kir. ítélő, 
tpblai elnök; tagjai; Perjéssy Miháív, Ku­
lin Imre, dr Mnolay Gáoor, d Oláh Mik. 
lós, SzoDoszlay Sándor, dr Várady San. 
dór, Szabó József tanácselnökök és dr 
Dávid István kir. ítélőtáblái bi.'ó. Könyv­
tári bizottság. Elnöke dr Perjéssy Mihály 
tanácselnök; tagjai: dr Várady Sándor 
tan&cselnök, dr Qalló Jenő, dr Dávid 
István és dr Kerekes litván kir. ítélőtáblái 
bírák. A dijnokok ügyeinek megvizsgált* 
Sára alakított oirottaág. Elnöke Kulin Imre 
tanácselnök, rendes t-gjai; Hars nyi Gusz­
táv és Kelemen Ernő; póitagjai Szarufán 
Zol in és dr Réczei Sándor kir. l urai 
bírák

Végül sorshúzás utján a fegyelmi biri- 
sag, amelynél az elnöklést a kir. ité-ö- 
táb a elnöke magának tartotta fenn, a kö­
vetkezőkép alakult: Rendes tagok: Nastv 
Kálmán, dr Visky Sándor, dr 1 ávid István 
és l'aróthy Zoltán kir. Ítélőtáblái bírák, 
p ttagok: dr Kerekes István, Ágh Béla 
di Oláh Lajos és dr Galló Jenő kir. ítélő­
táblái bírák.

----~------- ™......... „, w„,„mT,wra

Gömbös Gyula válasza Andrássynak 
és Bethlennek

A Nemzeti Függetlenségi Pert vacsorája
Budrpestről jelentik: k Magyar 

Nemzeti Függetlenségi Párt csütör­
tökön este rendezte szokásos párt 
vacsoráját és értekezletet Irányi- 
u’cai klubhelyiségében, ahol ez al­
kalommal igen nagy számmal jelen­
tek meg a párt vezérei ős tagjai. 
A vacsorán Gömbös Gyula mondott 
nagyszabású beszédet, amelynek ele­
jén a fajvédők párthüségének fon­
tosságát fejtegette, kijelentve azt, 
hogy azoktól, akik egyszer neki hű­
séget tettek, megköveteli és elvárja, 
hogy

mindhalálig követték
Ezután Andrássy Gyulának a 

Magyarság újévi számában megjelent 
cikkére válaszolt. Kijelentette, hogy 
örömmel és tisztelettel veszi tudó 
mása’ azt, hogy Andrássy, aki a régi 
politikai irány egyik kiváló repre­
zentánsa és aki eddig mindig csak 
vallvercgetve bestéit veiül, „fiatalok 
kalu, most komolyan szóba állt velük, 
ügylátszik, Andrássy és a táborában 
levő politikusok

éwrevették már a fajvédő eisme 
nőseimet, a tájvédelem jövőjét

és ezért közelednek hozzájárul..
Ismételi, hogy ezt örömmel veszi 

tudomásul, azonban kénytelen ki­
jelented, hogy ő nyíltan

ssabadUrályválaástónak vallja 
magái.

A Magyar d^-han mégj lent cikk- 
l - n Andrássy maga i; beismeri, hogy 
ni osztrák magyar mcma.chiát fel­
támasztani többé uem lehet. Ebből 
a meggondoh'i^hól kiindulva a sza- 
badkirályvalasztok nem fogadhatják 
el az Andrássy álul képviselt foly

tatólagos törvényszerűség elvét s 
azt, hogy Oltó főherceg Magyaror­
szágra mint király visszatérhessen 
mert
a pragmatica sanclio as egéu osztrák- 
magyar monarchiára sxó’ó érvénnyel 

köttetett
és miután a monarchia felbomlott 
megszűnt a pragmatica sanctio ér­
vénye Is.

Ezután Bethlen István miniszter­
elnöknek a 8 Órai Újságban meg- 
J®le“1 TcJ.kkére Jofloktált Gömbös 
Gyula, kijelentette, hogy annak ide­
jén azok a keresztyén politikusok, 
akik az egységes pártban vele együtt 
a kormányt támogatták, szőrt tették 
ezt csupán, mert az a hit vezette 
őket, hogy

a magyar tejt, a keresztyen 
gondolatot szolgáljak,

A kormánypárt többi tagjai és Beth­
lennek a régi politikusokból össze- 
verődött hívei azonban nem voltak 
0 y erősek, gerincesek s amidén 
akadályokkal találták szemben ma- 
gukat, megrettentek azoktól és a 
cselekedet helyett inkább szépen 
visszaeveztek a liberalizmus csöndes 
vizeire.

Ezért léptek ők ki annakidején a 
kormánypártból, ezért hagytak fel 
az intranzigűus keresztyén politika 
Ínyei Bethlen támogatásával, mert a 
faj védelmet soha nem lehet letéri 
tem egyenes útjairól, amelyeken

rendületlen kitartással fog ha­
ladni a teljes győzelemig.

Gömbös Gyula beszédét a párt 
tagjai viharos, lelkes ovációval fo- 
gadíák.

A pénzügyi bizottság általánosságban 
elfogadta a költségvetést

A pénzügyminiszter a gazdasági problémákról
Budapest, január 8. A nemzet­

gyűlés pénzügyi bizottsága ma dél 
előtt 11 órakor folytatta a költség­
vetés tárgyalását. A bizottság ülésén 
a kormány részéről gróf Bethlen 
István miniszterelnök ős Búd János 
pénzügyminiszter vettek részt.

A vitában Horánszky Jenő, Ug­
rón Gabor és Mándy Samu a költ 
ségvetést elfogadták, mig Beck Lajos 
nem fogadja el. Több felszólaló nem 
lévén, Kenéz elnök az általános 
vitát bezárja.

Ezután Búd János pénzügymi­
niszter válaszolt a felszólalásokra. 
A szanálás programmszerüen megy 
— mondotta többek között — és 
ebben a tekintetben egy kötelesség 
vár mindenkire, az, hogy a külföld 
bizalmát a szanálás segítségével 
előmozdítsuk. Ami a külföldi köl­
csön problémáját illeti, ebben a 
tekintetben a kormány minden le­
hetőt megtett. Most Angliát és 
Amerikát kell meggyőzni arról, hogy 
olyan hitelalappal állanak szemben, 
amelyek feltétlenül biztosítékot nyúj­
tanak. A kormány a legnagyobb súlyt 
helyezi erre a kérdésre és kezébe 
vette a tárgyalások irányítását. A 
külföld érdeklődése a városoknak 
való hitoluyujtás terén is megnvi 
latkozik. K 1

Ezután rátért a
hamatláb 

kérdésére. E tekintetben tovabbra- 
menő tervei varnak. Egyet már is 
elkerült lassan és fokozatosan elérni 
hogy

wa mar 20 százalék körül mozgó 
hiteleknél tártnak,

holo l néhány hórappal e:e<őt 40— 
45 százalékos hitelek voltak ‘'véay i

ben. Stabil pénz mellett a mai ka­
matlábbal lehetetlen a termelést elő­
mozdítani.

A pénzügyminiszter ezután a 
költségvetéssel szemben támasztott 
egyes aggályokra tért ki.

A tisztviselőkérdéssel kapcsolat­
ban kijelenti, hogy a statusrende­
zést keresztül kell vinni.

Erre a költségvetési évre nem 
tudja kilátásb a helyezni a szorzó- 
szám megváltoztatását.

A bevételek során
a forgalmiadó kérdésére

tér ki. R.mdszervMtoztatásba e té 
ren csak akkor megy bele, ha az az 
államháztartás egyensúlyát nem boly­
gatja meg. A mezőgazdaság to­
vábbi megterhelését ezen az utón 
nem tudja magáévá tenni.

Ami a vámbevételeket illeti, ma 
az autonóm vámtarifa van érvény­
ben, de bizonyosan érdekűnk nekünk, 
hogy

hogy minél előbb létrejöjjenek 
a kereskedelmi szerződések,

hogy ez„ az alapon mérséklés kő- 
veUezhessék ba.

A valorizációról már elkészült a 
törvényjavaslat és minél előbb ba­
logja nyújtani.

A« elnök ezután a tanácskozást 
befejezettnek nyilvánította, mire a 
bizottság általánosságban egyhanga 
lag elfogadta a javaslatot.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

last keres a HAJDUFOLD hir­
detéseinek biztos az eredménye
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Az Eötvös Kollegium 
két hangversenye

Egy csendőrt felmentettek a gyilkosság 
vádja alól

Leszállítják 
a helypénzeket

Kodály Zoltán, Basilides Mária és a 
budapesti egyetem taiáral Debrecenben

(A Hajdujöld tudósítójától.) Az 
Eötvös Kollégium azok közé a jó­
tékony hatalmak közé tartozik, ame­
lyek csöndben és mégis a leginten 
zivebben végzik áldásos munkájukat. 
A nagyközönség — különösen vi 
déken — csak most kezdi sejteni, 
hogy a magyarság sokat hangozta­
tott kulturfölényének egyik legha­
talmasabb oszlopa a Kollégium. Ez 
az intézet szolgáltatja a magyar 
tudományos világ legtöbb előkelő­
ségét és legtöbb értékes munkásat. 
A fiatal Kollegium ma már 17 egye 
térni tanárt szolgáltatott; a külföldi 
tudományos intézetekbeu szinte ki 
zárólag volt kollégisták viszik dia­
dalra a magyar kultúra ügyét. El­
jött az ideje annak, hogy a Kollé­
gium nemes céljainak elérésére és 
a már elért eredmények megismer­
tetésére kivigye zászlaját a magyar 
vidék nagyközönsége közé.

És nem léphetett volna jobb ajánló 
levéllel a hangversenypublikum elébe, 
mint Basilides Mária és Kodály 
Zoltán nevével. Ha Basilides Mária 
ma Berlinbe érkezik, egy nap alatt 
telt házat varázsol elébe az a döntő 
siker, amelyet ott aratott. Ma Né 
metországban öt nemcsak a leg­
nagyobb magyar énekesnőnek tart­
ják, hanem több kritikus szerint

az egyik legnagyobb éld opera­
énekesnőnek.

Kodály Zoltánt, a Zeneakadémia 
geniális tanárát Párisban Bartók 
Bélával együtt a legértékesebb mo­
dern komponistának tartják. De ben - 
nünket minden idegen értékmérőtől 
eltekintve azért érint nagyon közel 
ről az ő szereplése, mert Kodály a 
magyar zena Arany Jánosa, aki a 
magyar népdalt minden cafrangtol 
megtisztítva 8 a legmagasabb zene 
szintjére emelve igazi művészet 
alakjában mutatta be. Működésével

a magyar zenének aj, ígéretes 
korszaka nyílott meg.

Ö hidalja át az űrt a magyar nóta 
szerelmesei és a klasszikus zene 
kedvelői közt: mindakét tábor meg­
találja ideálját az uj életre kelt 
magyar muzsikában.

A két hangverseny keretében 
Gombocz Zoltán és Németh Gyula 
egyetemi tanáruk tartanak előadást. 
Gombocz a magyarok őshazájának 
problémáját világítja meg az igazi 
tudományosság fényében; Németh 
pedig eddig ismeretlen, a debreceniek 
számára tartogatott uj elméletével 
szerez meglepetést.

A Zeneiskola hangversenytermé­
ben tartandó

két előadás programmja a 
következő:

I. Szombatén délután 5 órakor:
1. Csűrös Ferenc tanázsnok meg­

nyitó beszéde.
2. „Jugria, mint a magyarok ős­

hazája“ : Gombocz Zoltán előadása.
3. Kodály Zoltán előadása : „A 

régi magyar népdal“. Előadását 
énekszámokkal kíséri Basilides Mária, 
a m. kir. Operaház tagja.

II. Vasárnap délelőtt fél tizenegy 
órakor:

1. Megnyitó beszédet tart Bar- 
törnek Gáza udv, tanácsos, f Kol­
légium igazgatója.

2 Kodály és Basilides előadás».
3. „Kik alapították Debrecent?“ 

Németh Gyula egyet, tanár elő­
adása.

Jegyek Méliusznál és a zene­
iskolában kaphrtók.

A tiszapolgári szerencsétlenség ügyének 
helyszíni főtárgyalása

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni kir. honvéd hadbíróság érde­
kes bűnüggyel foglalkozott a napok­
ban. A íőtárgyalást a helyszínen, 
Tiszapolgáron tartották meg. A kö 
zelmultban ugyanis véres esemény 
történt Tiszapolgáron. Az ottani csend­
őrök egy körözött cigány kutatására 
indultak, mikor jelentették a járőr­
nek, hogy a Gö-ö/nőeí-korcsmában 
Újhelyi István, egy közismert falu 
rossza garázdálkodik és a bont- 
levőket, sőt

a korcsmám leányát is insultálja.
Erre a csendőrök a garázda Új­

helyi megfékezésére indultak futó­
lépésben. Útközben egy férfival ta­
lálkoztak, aki a palánkot döngette. 
A csendőrök felismerték ebben Új­
helyit és megállásra szólították fel, 
aki azonban nem engedelmeskedett 
és meneküléshez látott. A járőr 
űzőbe vette. A csendőrök a mellék­
utcákon igyekeztek elébe kerülni ős 
egy árokhidnál sikerült is úgy eliba 
kerülniük, hogy a mcglep-tt Újhelyi 
épen a csendőrök elé került és

a szaladó ittas ember formálisan 
beleszaladt Zsanda Peter csendőr 

szuronyába,
aki fegyverét a kezében tartotta. 
Ujh’lyi a szúrás következtében ki­
ki min > m ni 111 in 1111 h n n mm nun n 11 i>i t ’ nnn cím ni n n n n t m n 11 n i n i n i n 111 n n i n 11 n i i n

Ben Blumenthal színházában pofozzák 
és rugdossák a színésznőket

Haskell ,,angol“ rendező botrányos viselkedése a „Halló 
Amerika“ próbáin

Budapestről jelentik: A Ben Blu­
menthal tulajdonában levő Fővárosi 
Operettszinházban a maga nemében 
páratlan esemény játszódott le.

A színház most készül a
„Halló Amerika“

cimü revü előadására, amelynek elő 
készületeihez az amerikai zsidó 
szinházkirály egy fajsorsos „angol1* 
rendezőt, valami Haskell nevű egyént 
szerződtetett le.

Ez az „angol** megérkezése óta 
állandóan a legkülönbözőbb bot 
rányokat provokálta ki. Mindenkivel 
összeveszett ős állandóan olyan 
módon viselkedett, hogy az a leg­
nagyobb elkeseredést keltette a tagok 
között.

A helyzet különösen néhány nappal 
ezelőtt élesedett ki, amikor

Haskell rendező Tóth Adél 
sxinésxnöt tettleg inxultálta.

A következő próbán Haskell ismét 
„ideges** volt. Veszekedett, kiabált 
és rátámadt a színház öreg ügyelő­
jére is, aki harminc esztendeje van 
már szinipályán s akiről a világ 
legelső művészei is mindig nagy 
elismeréssel nyilatkoztak.

Később a próba közben az egyik 
színésznő, Bdrándy Juci elvétette a 
táncjelenés valamelyik figuráját, 
amire a feldühödött Haskell 

odarohant a fiatal lány 
hox és megrugta.

Bárándy Juci a színpad deszkájára 
esett és zokogni kezdett, mire Ta

Mindent megtalál a
HANGYA üzleteiben

Főüzlet Rózsa-u.2 Fiókok a város minden réizében Telefon 9-88

szenvedett. Zsanda Péter és társa, 
Steterer István megijedtek és attól 
tartottak, hogy senki som fogja el­
hinni, hogy csak véletlen szeren- 
c=étlenség történt és ezért elhatá­
rozták, hogy olyan értelemben fog­
nak jelentést tenni, hogy egy hullat
találtak az utón. Azonban az őrs­
parancsnokságon nem adtak hitelt 
a csendőrök jelentésének, sőt épp n 
Zsanda Pétert gyanúsították azzal, 
hogy meggyilkolta Újhelyit, akire 
állitilig feltékonykedet'.

A főtárgyaláson Budai alezredes 
elnökölt, a tárgyalást László B»la 
hadbíró-százados vezette, a vádat 
Csűrös katonai ügyész képviselte. 
Előzőleg helyszíni szemlét tartott a 
bíróság ős formálisan lejátszatta az 
eseményeket.

A csendőrök a tárgyaláson bizo­
nyítottak, hogy csak véletlen 

szerencsétlenség történt.
A bíróság a perbeszédek után 

Zsanda csendőrt az emberölés vádja 
alól felmentette és csupán gondatlan 
fegyverhasználatban mondotta ki bü- 
nösnik és ezért 5 hónapi fogházra 
ítélte. Stelcser Istvánt ős Eszenyi 
Istvánt, akik tudjak az esetről, bűn­
pártolás miatt 6, illetőleg 8 heti 
fogházra ítélte a bíróság.

polcay Dezső igazgató csititgstni 
kezdte a zokogó szinésznőt. Haskell 
meglátta Tapolczait, lerohant hozzá 
és ezt kiáltotta:

Mars ki! Hagyja el a néxő- 
teret.

Erre már Tapolczait is elhagyta 
a nyugalom ős rákiáltott az „an­
gol" -ra:

— Ha még egy szól szól, olyan 
két pofont kap, hogy beleesik a 
zenekarba 1

Ebben a percben Haskel1 hátra­
fordult és megdöbbenve óira, hogy 
a színészekből, muzsikásokból száz- 
husz-százötven főnyi tömeg verődött 
össze, akik

botokkal és kulissxa lécek­
kel hadonásxva fenyege­

tően kiáltoztak :
— Verjük ki a színházból!
Haskell erre a faji hősiességre 

jellemző módon egy oldalajtón ke­
resztül kiugrott és elpárolgott.

A szinházigazg dóság erélyesen 
fellépett a goromba ős brutális ren­
dezővel szemben, akit

arra kénysxeritett, hogy 
ünnepélyesen bocsána 
tot kérjen ax összes sxi- 

nésxeAtől.
Haskell ezt kénytelen kelletlen 

meg is telte, mert ugyanekkor kö 
zölték vele azt, hogy h i mégegyszer 
„megfeledkezik“ magáról, azonnal 
eltávoli’j ik a színháztól.

(4 Hajduföld tudósittóljáó.) Deb­
recen városa, mint ismeretes, foké 
zatosan tér át az egyes városi be­
vételek és kiadások tételeinél az 
aranykóronás alapra. Az átszámí­
tások során a tanács

a váiárhelypóns díjtételeit Is 
aranykoronában állapította meg.

Ezek a díjtételek különösen a kis­
iparosokat érintik igen érzékenyen,
úgy hogy ezek mozgalmat inditottak 
a vásárhelypénz dijiételelnek mér­
séklése érdekében.

A kisiparotok a városi tanácshoz 
juttattak egy kérvényt, amelyben 

a dijak mérséklését kérik.
A városi tanács csütör'öki ülésében 
dr Vásdiy István tb. főjegyző javas­
lata alapjan elvben kimondta a vá- 
sárhelypónz dijiételeinek leszállítását.

Székelyhidy Ferenc 
Debrecenben

Opera és balettestély a Bikában
Mindig kivételes ünnepnapja a 

debreceni zenebarátoknak, ha a ten­
germély magyar művészi léleknek 
egyik leggyökeresebb, kulturáltságá­
ban lenyűgöző, erőben, érzésben leg- 
mienkebb inkarnációja, Székelyhidy 
Ferenc megjelenik a hangverseny­
pódiumon. A feszülten figyelő füle­
ken át nemcsak a már tökéletes­
ségig csiszolt és cizellált, leheletnyi 
finomsággal csillogó, avagy érc ere­
jével csengő csodálatos hang hatol 
be, de megtárulnak a zárkozott ma­
gyar lelkek titokzatos kapui is s 
istenáldotta verőfénnyel árad be 
rajtuk egy nemes, elhivatott testvér 
talentumának szívből fakadó forró 
ragyogása. Áhitat és mélységes 
megindulás élménye a magyar pub­
likumnak Székelyhidy minden sze­
replése s a hangversenytermekben 
most kulturálódó heterogén tömeg is 
lenyűgözötten hagyja abba mohó 
hemzsegését, amely már-már elvi­
selhetetlenné teszi a békéből vissza« 
maradt, régi közönségnek a koncer­
tek látogatását.

Az Arany Bika díszterme, mint a 
tavaly is az Opera nagy tenoristá­
jának ittjártakor, forró ünneplések­
től volt hangos csütörtök este. Ele- 
azor nagyá'iáját énekelte Srékely- 
hidy Ferenc s Toscából a festő- és 
levéláriát. Hangjának csodás hajlé­
konysága, csengő ereje, énektechni- 
kájának káprázatossági mit sem vál­
tozott tavaly óta s a szűnni nem 
akaró tapsorkánra ráadásként adta 
Bánk bán bordalát, a Mattinálát s 
a legmagyarabb vigopera, a Far­
sangi lakodalom egyik pompás áriáját.

Az idei túlzsúfolt hangverseny­
szezonnak e kimagasló estjén méltó 
képviselői voltak a tánc könnyű 
múzsájának Plasinszky Pepi és B'üda 
Rezső, az O.ierahaz balett-táncosai. 
Plasinszky Valse fantastique-ja, va­
lamint Rococco soleja, — mindkettő 
Delibes zenéjére, — valamint a Bra- 
dával előadott duettjei ékes tanú­
bizonyságai a nagyképességü fiatal 
művésznő Ígéretes fejlődésén ok, a 
Csokonai-szinházban tavaly előadott 
pantomimje óta. Bajos egyénisége, 
kápráztató láb- és finom kéztech- 
nikája sok meleg tapsra indította a 
közönséget. Brada Dezső bravúros 
könnyedségével méltó partnere volt 
a ki.ünö prímaballerinának. —y.
------------- ---------- .......................i j. -------2=
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FŐISKOLA
Felhívás a Bethlen Gábor kór tag­

jaihoz. Felkérem s Bethlen Gábor­
kor Debrecenben tartózkodó tagjait, 
hogy igen fontos ügyek megbeszé­
lése céljából január 11-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor az Egyetemi Kör 
helyiségében feltétlen jelenjenek meg. 
Elnök. __________________
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Részleges bányász 
sztrájk Pécsett

Pécs, január 8. Ma reggel várat 
lanui részleges sztrájk tört ki a 
pécsi bányatelepeken. Mecseksra- 
bolcson a munkásság 60 százaléka 
a pécsi bányatelepen 20 Síáza'éki 
beszüntette a munkát. A sztrájk 
azért tört ki, mert a 15 százalékos 
drágasági pótlék fizetését december 
havára valamennyi bánya be.-zün 
tette. A sztrájk idejére a pécsi 
bányatelepen a rendőrséget. Mecsek 
Szabolcson pedig a csendőrséget meg­
erősítették. A munkásság nyugodtan 
várja a fejleményeket.

Jobb vonatközlekedést 
Hajdúböszörmény felé!
(A Hajdujöld tudósítójától.) Az 

utóbbi időben az utazó közönség 
körében egyre több és több panasz 
hallható a Debrecen—Hajdúböször­
mény— tiszalöki vonalon uralkodó 
állapotok miatt. Ugyanis ha valaki 
Hajdúböszörményből akar Debre­
cenbe jönni vagy különösen Debre­
cenből szeretne Hajdúböszörménybe 
kiutazni, már éjszaka fel kell kel­
nie. így például Debrecenből haj­
nalban 5 óra 16 perckor indul a 
vonat Hajdúböszörmény felé, ahova 
6 óra után néhány perccel érkezik 
meg. Ilyenkor Hajdúböszörményben 
még egyetlen kávéház vagy ven­
déglő sincs nyitva, úgy, hogy a ko­
rán érkező utasok több mint egy 
óra hosszat

kénytelenek a hajnali hidegben, 
fagyban az utcán bolyongani.

Csaknem hasonló a helyzete azok­
nak is, aki Tiszalök, Nánás, Hajdú 
böszörmény felől érkeznek reggel 
Debrecenbe.

Értesülésünk szerint ennek az 
igen rossz vonatközlekedósnek leg­
főbb oka az, hogy a Hajdudorogról 
a nánási főgimnáziumba járó diákok, 
akik mindössze tizen vannak, nem 
érhetnének idejére Hajdúnánásra, ha 
a vonat egy órával később indulna. 
Ez az indokolás semmiesetre se 
helytálló, mert ha a hajdúnánási 
gimnáziumnak szüksége van erre a 
10 diákra,

kezdje később, 9 órakor az elő­
adásait

is ne járassák a vonatokat 10 fia 
miatt százaknak és ezreknek meg 
nem felelő időben.

Hisszük, hogy az állámvasutak 
üzletvezetöségo, amely bizonyára 
tisztában van azzal, hogy nem a 
közönség van a vasutért, hanem a 
vasút a közönségért, rövidesen vál­
toztatni fog ezen az állapoton és 
visszaállítja Debrecen—tiszalöki vo­
nalon a régi jól bevált menet­
rendet.

I — —— IMWC

Csöves tengerit 
keresekkisebbtételben 
Ajánlatokat a „Hajdufö d“ 
kiadóhivatalába kérek. 
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1925 január 9. (Pentek)
Prot : Marcell. K th: Julien.

1813 Kuthy Lajos regényíró születése 
Érmihályfalv n.

1833 Abonyi Lajos regényíró születése 
_______Kisterenyén._____________________

A híüteorológiai intézet jelentése
Hazánkban állandóan felhős, szeles vi­

haros és száraz idő uralkodott. A hőmér­
séklet minden éjjel a fagypont alá száll. 
A nappali maximum 4—6 fok C volt.

Időjóslat: Túlnyomóan száraz idő, lassú 
hősüllyedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—l-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor 
Az ezüst sirály.

A MANSz választmányi taggyűlése 4 
órakor a városházán.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

— A MANSz taggyűlése A MANSz 
pénteken délután 4 órakor a város­
háza kistanácstermében többrendbeli, 
tendkivül fontos ügyben és érdekes 
tárgysorozattal, nyilvános jellegű 
taggyűlést tart.

— Bómai zarándokok részére fel­
kérésre párhónapos rövidített olasz 
nyelvtanfolyamot tart az esti (G—8 
óra közti) időben a Katholikus- 
Otthonban vitéz dr Szabó Pál. 
A nyelvtanfolyamon résztvenni óhaj­
tók jelentkezzenek az esti 6—8 órai 
időben a Katholikus Otthon titkárá­
nál. Jelentkezni f. hó 15-ig (csü­
törtök) lehet, mikor is este 6 órakor 
a Kath. Otthon különtermében a 
tanfolyam megkezdődik.

— Amikor a város „jótékony 
kodik“. Magyarország egyetlen gyer­
mekszanatóriuma, amely Budapesten 
van, kéréssel fordult Debrecen vá­
rosához anyagi támogatásáért. Egy­
ben gyüjlőiveket küldött a tanács­
nak, egyfelől, hogy a debreceni 
jótékony társadalomban osszák szét, 
másfelől, hogy maga a város is 
jegyezzen a ezekre a gyűjtői vekre. 
A tanács a mrga részéről 250 ezer 
koronát utalt ki erre a célra, viszont 
a gyüjtőivek szétosztását vissza­
utasította. Kiváncsiak vagyunk rá, 
menayjt adtak volna, ha a bócher- 
képző-intézet kért volna segélyt.

— Gyorsirótanlotyam Debrecenben. 
Feb* ár elején gyakorló gyorsíró- 
tanfolyam indul meg Debrecenbe, 
amely főként a B. listára helyezett 
tisztviselők érdekeit kívánja szol 
gálni. A tanfolyam nem hosszú ideig 
tart és teljes és elméleti kiképzést 
nyernek hallgatói. A tanfolyamra 
olyanok is jelentkezhetnek, akik 
gyorsírásban már jártasak, mert 
ezek számára külön, fokozottabb 
képességeket fejlesztő tanfolyamot 
rendeznek. Jelentkezni a Hajduföld 
szerkesztőségében lehet.

Déli gyümölcs, telefon: 70

Fűszer,
Csemege

PlAC-LCCA 51 CSANAK-nál I
__ ____ Lány vés vevőknek 4 százalék sconlo!
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Kattovici, poroszországi bányákból származó

Elsőrendű >3 Porosz Szenei 
koksz és száraz import bükkhasáb és aprított tűzifát 
huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben VÚ0Ó Rezső éa tUzifa ,elel)0 Homok kert, Hid ucca i® 1Í. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 18-38 ’
Vagonrend elések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek. :

— Előadások Debrecen mattjáról.
i A debreceni Polgári és Gazda-kör 
I választmánya elhatározta, hogy a 
, tél folyamán tagjai oktatására Deb 
1 récén város múltjáról tartat elő­

adást. A körnek sikerült megnyerni 
dr Ecsedi István t-nárt, aki Debre­
cen város őstörténetéről, az elpusz­
tult falvakról, a város birtoknak 
kialakulásáról tart több vasárnapon 
keresztül előadást a gazdakör önség- 
nek. Az előadásokat, ahol szüksé­
ges, vetített képekkel kíséri az elő­
adó. Az első előadás vasárnaphoz 
egy hétre délután lesz.

— Irodalmi délután. A debreceni Kál­
vinista TemplomegyeBü'et több protestáns 
irodalmi délutánt rendez. Az első irodalmi 
dé’után január 14-én dé után 6 órai kez­
dettel lesz a református főgimnázium 
tornacsarnokában a következő műsorral : 
Dr Sallay Lajosáé elnöki megnyitó be­
széde. Az irodalmi délutánok célját és 
pregrammját ismerteti Nagy Lajos egye­
sületi titkár. Előad dr Zsigmond Ferenc 
vallás, költészet, élet címmel. Szaval Gá­
lái-ffy Zsuzsa. Tilinkó-sóló, előadja hegedű 
kísérettel Meczner László orvostanhall­
gató. Magyar dalok, a református tanitó- 
képezde zenekarának előadásában. Kar­
ének : Előadja a Templomegyesületi Ve­
gyeskar, Jegyek péntektől kezdve a Köz- 
ponti Lelkészt Hivatalban (Kálvin-tér 17. 
szán) és a Méliusz könyvkereskedésben 
kaphatók. Az összes előadásokra érvényes 
személyi bérletjegy ára 80 ezer és 40 ezer 
korona, egyes elöadá;okra pedig 10 és 5 
ezer korona a belépőjegy ára.

— A kereskedők bálja január 
17-én lesz a kereskedő és iparos 
társadalom kiválóságának védnök­
sége alatt az Arany Bika-szálló 
dísztermében. Már csak csekély 
számú meghívó áll rendelkezésre, 
akik még nem kaptak, azok január 
12-ig jelentsék be igényeiket na­
ponta oste 6—9 ig a bálirodában, 
Ferenc József-ut 8., emelet.

— Az Egyesült Polgári Pártok 
választási irodája a Széchenyi-utca 
19 ik szám első emeletén működik 
naponként fél 5-től fél 7 óráig. 
Mindazok, akik a választói névjegy­
tőkbe feíakarják magukat vétetni, 
itt jelentkezzenek s itt a felvétellel 
járó minden ügyes-bajos dolgot elin­
téznek. Ugyancsak ezúton közük az 
Egyesült Polgári Pártok, hogy heti 
összejöveteleiket itt tartják minden 
pénteken délután 5—6 óráig.

— Festőiskola. Csűrös Béla festő­
művész festőiskolájába jelentkezőket 
hétköznapjaként 3—4 ig vesz fel, 
rof. főgimnázium, II. em. 6. alatti 
műtermében.

— Közszemlére tették ki a jöve­
delem és vagyonadó kivetési lajstro­
mát. A jövedelem- és vagyonadó kive­
tési lajstromokat a városi kerületi 
adóhivataloknál január 7-től 14 ig 
közszemlére tették ki. A lajstromo­
kat mindenki megtekintheti és má­
sok adójára vonatkozó Írásbeli észre­
vételeit a lajstrom közszemlére tételé­
nek első napjától számítolt 15 napon 

! beiül a debreceni Pénziigyigazgató- 
■ súgnál benyújthatja.

— Megszűnt a székelykereszturl 
tanítóképző magyar jellege. Kolozs­
várról jelentik: A székolykereszturi 
magyar tanítóképző intézet magyar 
jellegét megszüntették. A kormány 
az intézetet állami kezelésbe vette 
és teljesen az oláh oktatási nyelvet 
vezette be.

— A debreceni Munkás Testedző 
Egyesület blrkozóversenye és jel­
mezes bájjá. A debreceni Munkás 
Testedző Egyesület vasárnap dél­
után 3 órai kezdettel nagyszabású 
házi birkozóversenyt rendez. Este 
8 órai kezdettől a Margit-fürdö ter­
mőiben jelmezes bál lesz, amely előre 
láthatólag most is a szokásos szép 
siker mellett fog lefolyni.

— Nagy csuklás-járvány Strass- 
burgban. Frankfurtból jelentik: Né­
hány nap óta járványosán lépatt fel 
a csuklás és különösen középkorú 
férfiak kapták meg a betegséget, 
atuöi.v 1921-ben dühöngött Európá 
ban és azóta mintha megszűnt volna 
végleg. Ezúttal nagyon heves a jár­
vány és tömegesen szállítják be a 
betegeket a közkórházba. Egyidejű­
leg Strassburgban is járványos lett 
a csuklás.

— Terjed a vérbaj. Budapestről 
jelentik: Bjabb vizsgálatok megálla­
pították, hogy az északi megyékben 
veszedelmesen terjed a vérbaj. Egész 
családok vannak több helyen meg 
fertőzve. A kuruzslók száma any- 
nyira elszaporodot, hogy a csendőr­
ség valósággal razziát tait ellenük. 
Már eddig is több embert letartóz 
tattak.

— Százkét éves 48-as honvéd. 
Batka Gáspár az utolsó kecskeméti 
48 as honvéd vízkeresztkor töltötte 
be 102-ik életévét. Ugyancsak víz­
keresztkor ünnepelte meg uevenap- 
ját is. A kecskeméti 48 as kör elnök 
ségo meleg ünneplésben részesítette 
az öreg honvédet.

SZINHáZ 
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Műsor:
Pénteken : Az eziist sirálv. Operette. 

D) bérlet.
Szombaton délután 5 és fél órakor : 

Csókoljon meg I Tisztviselőest.
Szombaton este 9 órakor: A ni. kir. 

Operaház együttesének vendégjátéka. Szín­
igazgató, opera és hangverseny számok.

Vasárnap délután A három grácia. Re­
vue Operette, Olcsó helyárak.

Vasárnap este : Nótás kapitány. Operette 
Bérletszünet.

Hétfőn : Imádom I Francia bohózat, Pre­
miere. A) bérlet.

Kedden : Imádom l Francia bohózat. B) 
bérlet,

gr i&azitésiloliátrk közlemóuyti 
Csokonal-utahái

Gyönyörű zene és romantikus, 
amellett mulatságos szöveg teszik oly 
kedveltté „Az ezüst sirály“ operet­
tet, mely ma pénteken D) bérletben 
kerül megismétlésre.

Tisztviselőestben 5 és fél órai 
kezdettel kerül színre szombaton 
„Csókoljon meg! szenzációs sikerű 
francia bohózat.

A m. kir. Opera együttesének ven­
dégszereplése szombaton estg 9 órai 
kezdettel ritka műélvezetet nyújt. — 
Mozart remek vigoperáján kívül ma­
gyar szerzők Noseda, Lavotta, Pető 
és a nagy olasz mesterek Nicolai 
és Verdi müveiben gyönyörködhetik 
a közönség.

Apollo-mozgó
ÉDES OTTHON, Paramount film, re­

gény egy boldog család életéből, Amerika 
legiobb színészeivel.

Jón : Mary Tudor világattukció.
Vigszinhás-uiüzgö

FLANDRIA! FiU, Jackie Coogan legújabb 
filmje, melyben kiforrott művészetének 
legjavát adja.
., Jön: Königsmark. Panoptikum. Coniad 
Veídt, Emil jannings, Werner Kroussal.
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A Difi ifjúsági játékosait felkéri az 

Intéző, ho y szombaton dé'u án tél 5 óra 
kor a KANSz ban fonlos megbeszélés és 
a múlt évi érmük kiosztása vcg.-tt j-le .- 
jenek meg.

A magyar válogatott csapat, ame’y ja 
nuár 18 an Milanóban az olasz vál< gátolt 
ellen képviseli a m«gy<r szilieket, a kö. 
vetkező l»sz ; Zsák 33 FC, Fogl III, 
rogl II. UTE, Fuhrmann FTC, Kiéber 
MTK, B'un FTC, Rémay NSC. Takács 
Vasas, Orth MTK, Spitz NSC, Kohut FTC. 
Tartalékok: Fischer, Grosz VAC, Nadler 
MTK, Molnár, Jenny MTK. Az Olaszok 
erősen készülnek, hogy revánsot vegye­
nek a tava yi 7 : 1-es vereségért.

Tea, Kávé, Rizs, Déli gyümölcs, 
Sajtok, Csokoládék, Borok, 
valamint mindennemű füszer- 
:::: és gyarmatárukban

loielün!jDseööh?s;erzési forrás i 
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FÉíegyhazy János 
cég Piac-ucca 65. sz.
Könyves vevőknek 4 százalék engedmény

Magyar korona 0.0071.
ZWrtctt' r»r.>

'ewv.nk 513—, London 2450. Mitané 
217<‘, >Mi|* 2775— B’üssze 2:65. Pmg« 
1547, Budape t , Belgrid 817—,
••»'.tkátes: 265-, llo m.. ■!-. 2C8 —. Varsó 
99-, Berlin 122-, Becs 72-, Szófia 
375—.
Magyar Nemzet! Battu jei<rnfé«e 

a d <» . ci>y.írnokról
Dollár 71850—72470, angol font 3<4>H0 

347000, holland: forint 29060 - 29310. 
francia frank 3908—3928 svájci '»anh 
13985- 14155, C8' <mono 2158—2178 ti 
372 - 374, lira 3035-3066, dinar 1172- 
1192 osztrák koron« 101,60—102 10 fillér 
Napoleon arany — pénz.

tar«'
Az irányzat szilárd. A tőzd »titkárság 

a bura árakat 2500 Koronával emelte, a 
tényleg.-s buzvMÖlések azonban mintegy 
5000 Koronával magas.bó áron jö tek 
létre,

H'vs-a'nu ■ -U: ti ’iszavidéii
búza 540 -547. egyéb 537—540 78 k!'ó- 
tiszivid *ki hnza 550—552 egyéb 545 -547 
rozs 435—440, tak, árpa 391-410, sor­
árpa 4711—510, köK? 260 -70, zab 
410— 420, tengeri 265—67, korpa 236-37.

■r‘*rwncrsroa>i «errat*
Felhajtás körű belül 2( 00 darab Á ak : 

könnyű 19 20 5, közép 20-23, r,eh z 2! 
—21, A vásár lanyhí vol»,

tartozás

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bankok: ITranszdan. 60

Angol -Magy. 40 | Bányák és top>ng> 
Bauxittröszt — 
Beoctuni 
Borsod, 
Lörinoz: 
Csep.tégiH 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 
M. aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiai 
Móri szén 
Nagybát. 
Salgó 
Sajokondíi 
Újlaki 
Unió 
Urikányi 

lyomdák
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus I 
Kunossi 
Paliasz 
Révai 
Kigle.r 
Stefanenm I 
Ujrájüzem

Atlentice 36
Bosny.agrár 58 

260 
13» 
28

Földhitel 
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Agrár 
HSzlavon. 
Liyod B. 
Magyarhitel 511 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
Jek. 
Ker. H tel 
Leszámítoló 
Amerik, b. 
Német 
Olasz 
Közp Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
Osztr. Hitel 
Keresk. 
Wiener B
Takarékpénztárak

Belvárosi 35 
Lipótvárosi 6.75 
Egyes, fővár. IU6 
Hagy. Alt. 130 
Moktőr 
Pesti hazai 3375 
Kőbányai

Biztosítók

70
2.2

230
20.
40

128J
112
50.
II.
85

317
430
22.

ÍÖO
2245

72
347.1

85
22
68
1.2
26
20
22

6
9
30

182
1210

117

105 
563 
. 5,
140

995

185

13

1. Magy. 88 XI
Fonciere 178
M francia
Jég 105
Pannonia 2250
Pátria 92

Halmok
Back 60
B-miskolci 2c8
Concordia 45.
Békéscsabai 90 
Első Bpeat 142 
Töröksz-itm. -- 
Gizella 66 

ungária 117 
Kiralyma om 27 
Vik'ória 280

92 
55 
78 

33.
7.5 
86 
61 
63 

3.25
35

Vas és gépgyárak
Bródi vagon 113 
Koburg 48 
Corvin gép — 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver l 
Fémketerk. 
Franki 
Ganz-D ; 
Ganz vili. : 
Kistarcsai 
Gjörffy 
Hoffher 
Kaszab 
Kisshng 
Kühne 
Láng 
Lipfák

11.5
201
70.

1190
. 20

140
3600
1080

61
58

138
51.
8.

38.5
132
21,

Gép és vasút 25 IGyöri bőr 
" Hangyaipar 

| Kábel 
Királyr.utó 
Őstermelő 
Gnrnmi 
Német m. 
Vasút for;;. 
Interrerini 
Star 
Telefon 
Turul apó 
Unió színház — 
Szolnok.' 4 
Zagyvarával 12 
Turul Tara. —

Cukorgyárak 
Délcukor 540 
Horvát — 
Cukoripar 2490 
Mezögavd, 402 
Meeöhegy, 184 
Stummer 2300 

Élelmiszer
Cinner 
Fiumei 
Fruktns 
H siker csk. 
Szalámi 
Óceán 
Püepöki 
Tokaji 
Villányi 
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 15. 

' 600
920 

1.9 
118-1 

76 
118 
154

Magyar acél 220 
Belga fém 
Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chand vir 
Vegyipar 
Vagor.gyót 
Pál ágy, 
Rex 
Kima 
Kocseemnan 55 
Kotmüller 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkan 
Wönier

Textilipar 
Textil —.
Gyapjúmon 47, 
Szövokötó 
Goldberger 167 
Győri textil —. 
Juta 
Karton 
Kender 
Faiam 
Szeged 
Unió twctil

Vegyipar

155 
20. 
28
22.
180
20
51

1.4
151

56. 
38' 
60 
63. 
16.

40.

90
52 

270 
490

7.

18.

Chinoin 95
Danié» 100
Di*n» 14,5
Bpodi -.a 133
Flór» 78
Hunsr. mutr 138
Keleti 36.
Klein éa Fi« 4.
Klotild 36.
Szikra 46.
Török 35.
Wander 32
Szénkéneg 45
Labor —.

Különfélék
Bárdi
Boni
Brassói
Corvin H:ml —.
Dorogi
Dunántúli
Papíripar
Felten

13'5

1275

235
26)
143
250
19,

131

29

4
24.5

20.5
29
39
45

zzó 
just izzó 
Auer 
Plőbus 
Vasm. vili. 
Lámpa

Olajai üvek 
Marosi pék. — 
Olajipar 91
Sör és szeszipar 
Baró.'i 2.6
Restv.-sör 3b8 
Temed sir 26J 
Fővárosi sör 47 
□scheinet 213 
Győri szesz — 
Keglevich 11 
Királysor —

Polg Sör 690 
Krausa 
Pannónia « 
I'eraesí hz.
Szálloda, öy.fúrdí 
Hungária 
Royal 
Égi ss 
Ligetussaas 
Schvrartzzr 
Lukács

Veretű fs 
Cfieraő 
Dharasztí 
Egy. fa 
Funiertjy*.- 
Guttruisin l 
Hazai 
Honiía 
Körösb ( 
Kronberger 
Lignum T. 
Hitelfa 
Magy,-Ata. 
Erdő 
M. Loyd 
Mulomsofcy 
Nemzet: 
Liohtig 
Ofa uj 
Rézbánya 
Saiuvor.ii 
Thék 
Nasná 
Vktona 
Zábolai 
z-entw 
Erdöoirt.
Köilekedési
Adria 
Atlantik: 
Közúti 
Város 
Búr 
Déli vajut 
Mefter 
Leeante 
Miskolci 
Nova 
Államvasut 460 
Tröszt 1(52

58
20

37 0
181
43.

78 
9

24

16.5 
20. 
850 
100
7,75
6.5
9 7a 
43.
12.
7.

7.75
520

1.8
545
93

69.5

2225
2.1
39

160

váll,

56.
63 

Iflű
59 

235 
191 

120.
171

Datolya, malaga, füge, kandirozott gyümöl­
csök narancs, díszdobozos cukorkák, likő­
rök, pezsgők, borok, tea, rumkaphatók a
FAOzlet

HANGYA üzleteiben,
Rózta-ucca #. szám. Fiókok « város minden részében

DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVONÁSBAN

irta : Z. J. g
tPsbefeíől’ e”ygys^r^(1c' A A tlVeAheZ ? ?'agyon széP- De a s?erzö- 
irta nem kötötí ki f,ir . ár urar!ág' ,nikor a s«rzödést alá- 

szedni ílkém jX van"1- ÍgyJ01''. Na llát! A 
íedVe<etartíí’SadnÍ Vagy visszadobni’- A vállalat -tzer^ ' m‘r 
nvuvl Idrijd,

Ängl/Tr^' Urnak tökéle‘esen igaza van 
üan . Tökéletesen nincs igaza

rá»

w wä1 e< mír <K-
-MagJ,;; (Htrtelen fölkel.) Miklós, az Istenért!

nak. Ami sok, még.Ts A ak(KAtr!agh kÍkére'n 'nagam-
kelnek.) k ' (Kir,a‘ és Kofranek nyugodtan föl-

Agmával} Bántotta a tanár urat valaki ?
K jrancK . t\z urat senki sem bántotta

MmkehTz'nLa2igSgat- hát azt ke" huzni- a!”ityp"Iancsol.

a "e Í,M 'MS’da*

. i erinészetesen. De az a kötelesség, hooy foiiön az em­
ber feje, az en nyakamba szakad. Amit drága egyetlenem neked mint 
férfinak kellene visclm, azt én viselem. (KartalhozJ Mmdlg más kénét 
nem egesz eieteben. Az Isten tudja, de maga-maga'val mindig ragyra 
vurt. Mielőtt megházasodott is, mondtam neki: keressen gazdag l-aiiyt 
de akkor o a lelke tisztaságát emlegette Na hát ugyan kevés* kenv? 
rét vághatunk abból a lelki tisztaságból. Mikor egy kis házat vehSnk 
volna, inkább jótallt a barátjáért, - s ma se hála, se pénze se ba­
rátja nincs az én drága barátomnak. Most is, hogy kereshetné a^ urak­
nál valarmt, az o tudom is én micsoda elveivel hozakodik e ö. Ne 
vegyék tel az urak, hiszen ita volt haragja, bosszúsága vele az Úris­
tennek ezen a világon, akkor abból nekem ugyancsak kijutott.

(Folytatjuk.)

fizet, a niért neki

nekünk tetszik.

Bronzművek 
és csillárokból 

megrendelésre készülnek. Villany- 
berendeaéseket jutányos árban készít 

GAY JÁNOS
Edison elektrotechnikai és bronztnüres vál­
lalatában. Széchenyi-ucca 14. szám

Vigyázat!! Olcsó udvari üzleti!
SzibókcUékek, bélésárak, harisnyák, csip­
kék, hímzések, kötö- és saSvőfonalak dús 
választékban, legolcsóbb gyári áron

MEZEI FERENCNÉL
Széchenyi ucca 43. (Az udvarban.)

Urai, leméníiaallér!
Leszállítóit ár 
•aimpl» k»U4t IfcO K 
Dipl» gallér 1*00 K 
Keményinj »000 < 

hófehéren moiva, fényesen vasalva 

Wachs gyár Simb.;tfy-ucca 55 
Vidal* ne~Mt4im»»k fele po«’a migiérltvi.

5000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban

TAKACS IMRE
zongorahangoló,

QO hangszerkészítő, orgonaépítő oo
Elvállalok minden hangszerjavitást, 

ngy helyben, mint vidéken.

PIÁC-UCCA 56

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÜZ“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41

Telefon : 353. szám
102.000 -IO8.O00 koronáért szállítja azonnal házhoz 
mázsánként a legkitűnőbb 7ooo—75oo kalóriás porosz

kőszenet
Állandóan raktáron tart : Kitűnő porosz kőszenet, üzemi szeret, bánya koksaot és 
mosott kovácssr.enet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. — Tiar,tv<se- 
lOknek, fixfizetésti egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltéte'ek.
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APROHIRDETESEK
Öt lanban olvav.ák az On aprobirdetoset, melyet 5000 koronáért felad a 

tó,“ ».;™>.»i ruaX. Wm. kW*"; a;W 
till Birko kiadóhivatalában vajiy a H* fcdüs (S 8 üdur B T. ( )
v"y az AClOl Henrik (P.ac u. 24) könyv^bobjanak pénztárán.. A kalmr apró- 
hireietev 10 »zóig 5000 K, minden további #zo 500 K. Vastagbele rzo 1000 1-

RESZLETFIZETESRE
újból kaphatok a «

KÖRVARRÓGÉPEK <=
SINGER CO. VARRÓGÉP RESZV. TARS.

Levelezés
Sealri lovag úri ember ismeretségéi ke­

retem, ki anyaei'ag tam< gatna lanfolya n 
időm alatt. Leveleket kérek Tiszán- 
túliba »Lovag* jelige alatt 225

Apródja lennék azon nő szivének, ki egy 
intelligens fiatal ember tartós barátsá­
gát < hajtja Levelek »Bizalmas* jeligére 

a HajdufOld kiadóba. 3810
M barát“ levele van az Egyetértés kia­
dóban 205

Komoly, intelligens nagy jövedelemmel ren­
delkező keresztény fiatal ember vagyok, 
■ri, vagyonos leány ismeretségét kere­
sem. Csak telje» címmel ellátott levő 
lekre válaszolok, mivel célom komoly. 
.Kényelmes otthon* jeligét» kérem a 
leveliket a Debrecen kiadójába. 278

»OtBdBólbtli* jeligére h vél ment a Tiszán­
túli kiadóba. 280

Br El. Szombat este. Kedden s randevún 
ifin jelenhetek meg. Levelét várom a 
Debreceni Ftiggellen kiadóba »Gloria* 
jelige alatt.“ 273

KI VOlBB hajlandó fiatal úri asszonykát 
pénzzavarából kisegíteni. »Visszafizetem* 
mI gére válarzt a Hajduföld kiadóhiva- 
talaóa. 3822

Lakás
totállá te udvar használattal keresek kiadó 

lakást Lehet kül őségen is. Ajánlatot a 
»Hajduföld* kiadójába kérek. 234

Ötvegy ’anárné kitűnő kos;tot ad azen 
magános nmének vagy urnák, aki neki 
és felnőtt fiának 2 szoba, konyhán mo­
dern butorozatlan központon levő laká­
sát átengedi. 232

Hsai fulcio-.utt szoba kiadó, Darabos u.
4. 282

Batoroiott külörbejáratú szobát ágynemű 
nélkül, lehetőiig központban keres úri 
ember. Címeket »Tiszta* jelige alatt a 
kirdóba kérek. 255

Bútorozott szoba különbé járatú, Piac 77.
kiadó. Méteres linoleum, japán virág­
korsó, munkaisrtalka eltdó. 274 

Bárom szobás lakás mellékhelyiségekkel 
együtt, disznó- és baromfi tartás meg­
engedve, kiadó, Faragó-u. 7. 263

UlfilbelaratB jól bútorozott szoba köz.
pontban kiadó. Ellátással is, cim a ki­
adóhivatalban. 239

Kiadó két személynek ellátással bútorozott 
szoba, Városhaza trafik, Piac.ucca 240 

Uoeal bw orozott szoba azonnal 
József kir. herceg ucca 17.

Etaorólnóm egy szobás, konyhás 
s. mat hasonlóval. Lehet közeli 
is, Hadházi ucca 10,

4 bmMb utcai lakásomat elcserélném ha 
Sonic modern lukassal, Magas leiéptsi 
diift tizetek. Cimet a kiadóba kérek 

248 
Katn-telepen szoba, konyha, beköltözhető, 

oltson, kevéspénzért eladó. Dezső, 
Mél usz-lér 6. 3820

kiadó.
241 

lakáso- 
keitben

264

Ajánlat
Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomd», Piac 59.
Tégla szükségletét most szerezze be hor- 

tobágji gyárnál Szentanna-ucca 11. — 
Háihoz szállítónk. Tisztviselőknek en­
gedmény. 168

Elcserélném nsey 8-m> cséplög.milurámat 
kis 6-osért Steiner. Bagamér. 3768

SotténlzBgára szakszerűen előkészit Kiss 
butouiotor és gr pmühely toffőriskolája 
Er»scbet-u. 20. Telefon 9U1. 3813

Elvállalok középiskolai (2—3) tanulót, vagy 
egyetemista nőket teljes ellátásra Si- 

monffyné, Buai-ucca 16. 3762
István gőzmah-m me lett szobás, konyhás 

ükás azonnal beköltözhető, kiadó gyér­
nél-télén házaspárnak. Cim a Tiszántúli 
kiadóban. 223

Figyelem l Női box niagasszáru cipő 22t) 
ezer, férfi 200 ezer. Mérték 250 ezer 
korona. Fábiánnál. Rákóezy 8. Siessen 
mig a készlet tart. 214

Gazdaságba ajánlkozik gazdasági iskolát és 
négy középiskolát véglett gazdász Saa- 
k»y Gyula. Kisvirda. 184

Kiadok 25—30 millió koronát. Cim a ki­
adóban. 187

Italmérés átadó lakás és nagy boros pin­
cével. Árpád-tér 10. 8». vendegl.i, 2ti6

Bélyeggyfijtókkel cserélek. Schwartz Béla.
Ueáliskola-ucca 6. 207

Úri ember évtizedes bankprazistsal irodai 
ádást vállal, esetleg főnökhelj ettesnek 
aján'kozik, Megkeresések »Megbízható* 
je ig‘te Egyetértés kiadóba kéretnek. 190 

loáliBkelai tanuló tanítását vállalja egye­
temi ha.igató. Cim az Egyetéifősnél. 191 

laoplatóa dadának mennék helyben, vagy 
vidékre. Szűcs, Simonyi ut 11, 188

öt milliót kellő biatnsiték mellett heti ka 
matra kiadók. Cim a kiadóban. 229 

3—5 millió kölcsönt keresek biztosíték 
elleneben magas heti kamatra, cím a 
kiad* ban. 284

Fiatal asszony szoptatós dadának két he­
tes gyeimekével elmenne, Ispotaly-u. >5. 
szám 288

Bérbeadó helyiség műhelynek vagy üzlet­
re*, értekezni, Varga üg;véd, Csapó-u. 
17. 286

TiBltvisell özvegye két úri embert finom 
eoéd-kosztra el villái, Hatvan u. 70. sz. 
I. em, 1. ajtó.

öt milliót adok fedezet ellenében, cint a 
riadóban. 269

Kékkúti ásváajvii krpbató Szélely József 
csemegekeret kedése beo, Szent Anna 20.

272
Piát központján 4 helyiségből álló hölgy­

fodrászat, többféle üzleti célokra, meg­
felelő, lakhatásra is. Cím a kiadóban 

275
Teljes ellátá-ra elfogad izr. főtéren lakó 

uiiasszony iskolai r.övcndéket. Cim a 
kiadóban. 271

Gyakerlattel bíró ápolónő privát beteghez 
ajankozik. Cim Egyetértésnél. 242

Utazók kik a vir'éken kereskedőket látó 
gatnak, mellékeikkel sokat kereshetnek. 
Cim megtudható Eg-e‘értésnel. 243

Feltétlei úri leány keiesztény időtebb 
idő-ebb házaspárnál, egyedül álló ur- 
hölgynél tárrakodónői, hazveretőnői 
állást keres, hol családtagnak tekintetik. 
A háztartás vezetését, felügyeletét vál­
lalja és segédkezik. Nem annyira fize­
tést, mint jó bánásmódot és nyugodt 
otthont keres. Bővebbet a Hajdufö dr.él

Kereslet
ólmot bármily mennyiségből vesz Unyv- ' 

nyomda Fine 59.

Tanulóleány felvétetik 
Piac-ucca 59. sz. alatti 
könyvnyomdában.

Szénszakmában jártas tevékeny egyének 
egyének «llando alkalmazást nyernek a 
,Tüz*-nél Piac 31. 25

Varróleányt, ki önállóan dolgozik, felve- 
siek. Schreiber Elolt, Piac u 19. 149

10 millió kölcsönt keresek biztosíték elle­
nében magas heti kamatra. Cim a ki­
adóban. 150

Lakótársat keresek, lehető!»# medikust.
L. Vegh László, Busi-ucca 16. s33

Angol vizslát hamis, házőiző ebért elcse­
rélek Sesztina-ucca 8. Kmállomás. 186 

lémet vagy magyar kisasszonyt gyerme­
kekhez kere ek. Szentanna 11. üévay, 
ügyvéd. 215

Borbélysegéd felvétetik Hunyady-«cet 28.
Barna. 221

Ogyes üzemlakatos, ki gépek szerelését, 
eaztergályozását, csapágyak öntését érti 
felvétetik. M >torkezdeshez értő előny, 
ben részesül. Jancsó Kálmán és Tátid 
aszta osáru gyárában. Barczi 11. 222

Keresek egész udvart vagy 2 szobás la­
kást leiepéssel, köze i vertben vagy vá­
rosban disznótartással. Cim a kiadohiva- 
taiban, 226

ElárnsitóBÓ gyártelepi lerakatuukhoz fel­
vetetik- Korona kenyérgyár- Beihlcn-u.
23. 227

Nyomatott a Magyar Nemaeu Könyv 4» Lrpmádóvahalit nyomdhbjabün líöbrecen, Ferenc' <jozVtTür597“

KeByérfigynök. jó számot felvétetik, ha- j 
s( nló szakmája. esetleg olyan, ki iek | 
autóvezetéshez haji rína van, előnyben. 
Korona kenyérgyár, Bethlen ucca 28. 228 j 

Keresek két nagvszobás lakást a Hatvan-, ;
József-. I’ethíen-uecák elején. Húsz md 
liót fizetek Cim 1I< llo vmdíglő, Si- > 
rnonffy ucca végén, 192 |

lindenes bejárónőt keresek azonsaira. Két- 1 
ten vagyat,k. Jókai 10. 193

Kát fi te a tanaié fizetéssel felvétetik. Bőr 
kárpitosnál, Zápolya ucea 2. 209

Forgalmas helyen üzlethelyiség kerestetik, 
Cím az Egyetértés kiadóban. 210

Siaptatós dajkát kéthónapos gyermekhez 
azonnal felvesz Fekete, Piac-ucca 28. 
III. em. 289

Elállót 8—25 holdig felesbe vagy haszon­
bérbe keresek. Cim a kiadóba. 3819

Itámoisi tudó- 40—50 éves tiszta múltú, 
t ecdl etes, komoly magános nőt keres 
idősebb msgános feifi szerény háztar­
tás és üzlet vezetéséhez tészedísre, 
ver déglöbe vidéken, Cim a kiadóban.

Eladás
Ax István-Bt 26. és 28. szám alatti 3460 

négyszögöl gyümölcsöskert részletekben 
is eladó Széchenyi ut (kert) 21. 252

Kiadó 2 holdsa btván-uti telek lakóház­
zal. Értekezhetni Batthyány-ucca 14. 
szám 8158

SinokklBg óltiíny. zsakkett-kabát mellény- 
iyel olcsón elzdó. Vitárius, Egyháztér 
8. 211

lg» jókr rban lévő kézi szekér és egy nagy 
nyuiketiec «Ldó. Cm a kiadóhivatal- 
bae 231

Kifist BTÓeSíkŐs 12 személyes, valamint 
egy Lur.er-féld egyenes hurezísu rövid 
zongora megbízásból eladó. Cim a Hajdú- 
földnél. 230

Automobil 4 és 6 személyes modern ko­
csik e'adó. Kiss autómotor ét< gépmti 
hely Etzrébet-ucea 20, Csereüzletet kö­
tök. Telefon 9C1.

Gílffitdékályha, jékarban levő, megbízás­
ból jutányos n eladó- Kovács szerelő, 
Szentanna-u. 2. 3807

290 liter homoki fajbor eladó. Vígkedvű 
Mikály-ucea 25. 169

Eladó egy ’. használt dívány és ágyteritő 
garnitúra. Eötvös-ucca 71. 140

Egy jómrnetelü íilszeit'.zlet elköltözés mi 
alt eladó. Cim az Egyetértésnél. 141 

Kiadó házak kedvező fizetési feltételiét.
Hstvan-uecán üzletekkel. Kossuth uooá- 
nál szép családi ház. Azonnal beköltöz­
het. Vagóhidnál hizlaló háromsaobáa 
uj lakással. Értekezni Lorániffy-uooa 18. 
szám. 142

KitnnA minőségű rizling bor van eladó. — 
Go ya-ucca 17. 151

Eladó híz egy hold gyümölcsössé', min-

143 
fű gören el- 

144 
politúros uj 

komét eladó.
145

den elfogadható árért. Boldogkert. Bor^ 
aovai-ucca 15.

Pedálon Schunda cimbalom 
adó. Késes u. 76

ÍOBEOra, bécsi gyártmány, 
hálószoba beiendezés es 
Homokkert-uoca 111.

IW J óasef-telep, Nagy József-ucca 17. 
számú ház eladó. Egy szoba, konyha, 
speiz. nagy nyári konyha, töhb mellék- 
helyiséggé , gytimölceöskert, Családi vi­
szonyok miatt. 146

áisnual eladó Baross-ucca 2, Bocskay tér 
8. szám alatti jómenetolii vendéglő fel­
szereléssel. 217

Eladó az Eötvös ucca 59. sz. modern ház, 
3 szoba, 1 előszoba, 1 pinceszoba, 
konyha, mellékhelyiségekkel, az eg'sz 
beköltözhető, lakó nincs. Ügynököt dí­
jazok. Ugyanott egy bekecs eladó.

256 
Bátorok, műremek, antik és egyszerűbbek, 

ingaóra, ebtditkredenc 3 ajtós, garde- 
rob jutá nyosan. Széchenyi-ucca 6. Klein- 
ná’. 262

Háromnegyedes prima hegedű eladótokkal 
együtt. Schön Sár dór ál, Piac 14. 275 

Tinta és terményüzlet nr.gyon forgalmas 
helyen, felszereléssel együt', el«< Itözés 
miad jutáry- san eladó. Értekezni Szé- 
kely-ucca 9 szám. 251

Esstergapad csúcs 3 m. ‘260 m. maga« 
8Ürg> son, jutanyo an eladó Hajdúnánási 
gépjavító műhely Rózna-ucca 589. 268 

Szmoking öltöny és ,egy nehéz átmeneti 
kábái meebizásból eladó. Kun szabö- 
üzlet. Széchenyi-ucca 1. 2"6

Kibüiit sertés eladó. Boldogfalva ucca 12. 
szám 281

Korpa van eladó. Kössuth-ucca 25., hátút 
az udvarban. 277

Eladó Czeizing.telep Határ út 13, számú 
ház. Értekezni Varga ügyvéd, Csapé- 
ucca 17. 287

5-1600 kéve csutka eladó. Értekezni
Vígkedvű Mihály ucca 26. 257

Harmfscklleiees angol box csizma sámfá­
val eladó. Agárdi.ucca 14. sz. 2f8 

Zsirosbidón zománcozott uj, egy falitükör 
és fürdőkád eladó. Eötvös-u. 41. 251

Uj családi ház eladó. Eötvös-ucca 41. Vil­
lany, vízvezeték gyümölcsfák. 259 

Kender ICO kéve, kiáztatva olcsón eladó.
Munkáskert, Széchenyi-ucca 13. 252

Kilépői 17 hold, Bánkon 20 hold föld és 
Boidogfalva-ucca 17, számú ház eladc. 
Értekezni Mester-ucea 29. 3823

Eladó Sestakert Poroszisi-ut 79. számú 
730 négyszögöl termő szőlő, Eötvös u. 
67. 3821

Vegyes
Ajourozás kiitömböző szélességben, End 1- 

zest, aplikálást gépen jutányosán végez, 
Szilágyi mühimző, Széchenyi-ucca 1 

975Ü 
Varrógép, külföldi gyártmány Bobbin 

2.5t.0,(Xi6 Részletfizetésre és kölcsön 
h-sználatra is kapható, Szilágyi, Szé­
chenyi 1. 974S-

Elveszett egy borsó nagyságú briliiám 
gyűrű szombat délelőtt a Péter fiát 51 .1 
villanytelepig vezető útvonalon. Becsü­
letes megtaláló egy millió korona juta­
komban részeiül a rendőrségen. 2C8 

Berettyói}faliban egy 12 járatú gőzmalom 
üzemképes állapotban családi okok mi 
att sürgő-en bérbeadó, esetleg eladó. A. 
uralom forgalmas helyen van. aerende 
zése az össze. malomgépeken kivü egy 
500 légkörös viznyomá-u legelsörendübh 
komplett olajsajioló. Villany világítás be 
vezetve. Ezenkívül egy 4 szobás úri I». 
kás vendéglővel. Két személyzeti lakás 
melléképületek. Személyesen értekezni 
lehet Bodnár András és fiainál a malom 
tel pen 224

Találtatott kevés pénzzel a Nyugati, uccán 
egy retiktil. Megkapható Vendég-ucca 
12, az. 247

Brilliéis fülbevalót ügyfelem megbízásából 
irodámban folyó hó 8án dé ben 12 óra 
kor önkéntes árverés alá bocsátók. Dr 
Tukaos Dezső ügyvéd, Ferenc József-ut 
63. 249

KERÉKPÁR!
zománcozást és níckelezést :

meglepő olcsó áron vállalok.
SZABÓ LAJOS müszertee 

Magos-ucca 35.

korona lelépásért adunk
külön udvarral egy szép kis lakást, — 
Utcai egy szoba, konyha- speiz. Stuka- 
turos, padlós szoba. Villanyvilágítás be­
vezetve. A bérlő egyedü1 lakhat az ud­
varban. Szabadon tarthat sertést és ba 
lomfit. A Csapó -ucca végén evő Vil­
mos huszárlaktanyához pár percnyire.

Rögtön beköltözhető !!!
Bővebb felvilágosiiás nyerhető, csak 
személyesen a Nagy Lajos Irodában : 
V e r e s • u c o a 9.

Átadó lakások fölvé­
tele egész napon II II

lliílii Magyar .HíMíUiarjjsianii^


